

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 112 (5187)

Среда, 7 июня 1950 года

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

## Больше внимания работе лечебных учреждений!

В нашей стране вопросам здравоохранения уделяется огромное внимание. Несколько лет назад забота о здоровье советского человека, социалистическое государство из года в год увеличивает ассигнования на работу медицинских учреждений. Расходы на народное здравоохранение являются основной статьей в нашем городском бюджета, которая с каждым годом неуклонно возрастает.

В нынешнем году на работу лечебных учреждений города выделено 52 миллиона 803 тыс. рублей — на 2 миллиона больше, чем в прошлом году. Это, в основном, средства на строительство и оборудование новых больниц, поликлиник, амбулаторий, родильных домов и ремонт существующих.

Однако следует отметить, что выделенные для этой цели ассигнования являются далеко недостаточными, так как большинство лечебных учреждений находится в плохом состоянии и требует капитального ремонта. В этом году ассигновано 930 тыс. рублей на проведение ремонтных работ, тогда как фактически на ремонт имеющихся лечебных учреждений требуется не менее 2 миллионов 514 тыс. рублей.

По решению правительства, в целях лучшего обслуживания трудящихся и более удобного для населения размещения лечебных учреждений, в городе должно быть проведено обединение учреждений больничного типа с амбулаторно-поликлиническими, причем в тех случаях, когда помещения, занимаемые лечебными учреждениями, не вполне подходят для этой цели, они должны быть заменены новыми, независимо от того, какой организацией принадлежит данное помещение.

У нас в городе такое обединение проведено не полностью, из 2029 больничных зданий обединено 1372, причем обединение проведено в старых зданиях, что не создает никаких удобств в смысле приближения лечебных учреждений к населению. Городские учреждения не передали лечебным учреждениям ни одного здания, что несколько не изменило существовавшего положения. Недостаток помещений не дает возможности развернуть 1041 больничную залу, что в большой степени сказывается на качестве проводимой лечебно-профилактической работе, вызывает большую перегруженность в больницах и поликлиниках. А между тем положение в городе по строительству новых больниц, поликлиник и других медицинских учреждений оставляет желать много лучшего.

К сожалению, приходится отметить, что благородный труд врача не всегда находи-

ется в медицинском учреждении полностью оправдывать свое назначение по оказанию помощи населению.

Советские и хозяйствственные организации должны принять все меры в том, чтобы предоставить «скорой помощи» необходимое помещение в одном из строящихся домов, выплатить исправные и оборудованные автомашины и обеспечить необходимым количеством горючего, для того, чтобы эта организация могла на деле оправдать свое назначение.

Вопрос со строительством новых больничных зданий стоит в городе чрезвычайно остро и в успешном разрешении его должна принять участие вся общественность и в первую очередь крупные хозяйствственные организации, имеющие наибольшие возможности для оказания лечебным учреждениям необходимой помощи. Конкретно эта помощь должна выражаться в скорейшем проведении всех ремонтно-строительных работ, в обеспечении лечебных учреждений необходимым инвентарем, подвозе нужного количества топлива для нормальной работы зимой.

Среди хозяйственных организаций, осознавших всю важность этого дела и своевременно отклинувшись, почетное место принадлежит Кузнецкому металлургическому комбинату. Директор комбината Белан много делает для того, чтобы обеспечить хорошее медицинское обслуживание трудящихся комбината и их семьи. Благодаря его помощи, значительно улучшилось медицинское обслуживание населения Орджоникидзевского района, что и отмечали на состоявшейся недавно сессии горисполкома выступившие депутаты, независимо от того, какой организацией принадлежит данное помещение.

Наиболее отстают в этом вопросе руководители угольных предприятий города, не приступают к сооружению больниц для рабочих своего предприятия руководители алюминиевого завода.

Центральной фигурой в вопросе медицинского обслуживания трудящихся является врач. Многотысячная армия советских врачей самоотверженно трудится на укреплении здоровья трудящихся, отдает все свои силы и знания борьбе за здоровье советских людей. Имена старейших врачей тт. Смирнова, Хромова, Титова, Тихоновой, Ефимовой хорошо известны жителям Ставрополя. Многочисленные благоевности своей самоотверженностью, честным и внимательным отношением к больным заслужили также врачи тт. Бибина, Барышева, Солданик, Кузнецова, Лопатинская и многие другие.

К сожалению, приходится отметить, что благородный труд врача не всегда находи-

## Предстоящей сессии Верховного Совета СССР — достойную встречу!



Лучшие стахановцы Кузнецкого машиностроительного завода. На снимке: (слева направо) старший мастер Н. Нагаев, токарь В. Сухих, З. Осянкина и М. Шульков и мастер В. Хвостов.

Фото Н. Никонина.

## Пять рапортов тов. Бутачина

На Кузнецком комбинате проходит смотр рапортаторских предложений, который закончится первого июля. За эти два месяца — апрель и май — собрано 862 ценных рапортаторских предложений, из них уже внедрено 309.

Одним из самых активных участников смотра является мастер среднепортного пеха т. Бутачин. Нужно сказать, что на комбинате он один из немногих рапортаторов и изобретателей. В 1950 году на его счету уже имеется три внедренных рапортаторских предложения и над двумя он работает сейчас. Его внедренные предложения дают головную экономию свыше 70 тысяч рублей.

Одно из этих усовершенствований продолжается.

Н. ОБОРИН,  
начальник БРИЗа Кузнецкого комбината.

## Высокопроизводительный труд молодежи

Школа ФЗО № 2, которой руководит т. Харlamov, готовит рабочих различных строительных специальностей. Здесь занимаются 15 групп каменщиков, штукатуров, столяров, слесарей, маляров и других рабочих.

Стахановский труд будущих строителей получил хорошую оценку. При подведении итогов соревнования школ ФЗО Кемеровской области на первом месте оказалась

Огромная роль в борьбе за дальнейшее улучшение народного здравоохранения принадлежит партийным организациям медицинских учреждений. Их прямая обязанность — настойчиво добиваться образцовой постановки научной, лечебной и профилактической работы, окружить вниманием и заботой труд врачей.

(«Правда»).

## На городские темы

### Организовать сбор утильсыря

Утильсырье представляет собой немаловажную отрасль народного хозяйства. Переработка утильсыря дает государству возможность экономить громадное количество ценных материалов, использовать их с большой пользой для народного хозяйства.

Возьмем, в примере, тряпье. Одна до-мохозяйка, выбрасывая в помойную яму старую рваную тряпку, не знает, что тонна тряпья заменяет 900 килограммов полноценного хлопка в промышленности, производящей кровельные материалы. 3 кубометра древесины в бумажной промышленности, а холщевое тряпье идет из выработки высокосортной бумаги для государственных денежных знаков, спецкартона, фибр и т. д. Наконец, тряпьеветоша используется в качестве обтирочного материала во всех отраслях промышленности. Еще более ценно шерстяное тряпье. Одна тонна такого тряпья заменяет 800 килограммов натуральной шерсти.

Идея возьмем старую рваную бумагу. Силош и рядом мы беспеременно выбрасываем в сорный ящик старые газеты, обертки и т. д., мешаем их с грязью, делаем непригодными. А ведь такую рваную бумагу также можно и нужно хранить, ибо она представляет большую ценность. Достаточно сказать, что в бумажной промышленности тонна рваной старой бумаги, так называемой искрултуры, заменяет 5 кубометров древесины — лобрый десяток хороших взрослых деревьев.

А какое богатство представляют собой обычные кости, которые иногда столовые и все домохозяйки также выбрасывают в помойные ямы. Бюстеобразующая промышленность делает из костей клей, который является незаменимым материалом в спичечной, полиграфической и электролизной промышленности.

Тонна старой резины — галоши, автомобилей и т. д. в резиновой промышленности заменяет 200 килограммов натурального каучука.

Помимо на такое большое значение утильсыря для народного хозяйства, иностранные организации нашего города и домоуправления до сих пор игнорируют постановление исполнкома городского Совета депутатов трудящихся об организации сбора и хранения утильсыря. В соответствии с этим постановлением каждое домоуправление обязано сделать специальные ящики, в которых должно храниться утильсырье, собираемое из квартир аварийных и уборщицами с тем, чтобы рабочими системы «Газовую» могли производить загрузку в соответствии с заключенным с домоуправлениями договором. Столовые и пекарни

### За 10 дней до срока

Боллектив электроремонтного цеха Кузнецкого металлургического комбината не так давно получил заказ на изготовление деталей для строительного участка, которым руководит т. Емолов. В соответствии с графиком заказ необходимо было выполнить не позднее 10 июня — только в таком случае было бы обеспечено нормальное развертывание дальнейших работ.

Учитывая важность поставленной задачи, руководство цеха поручило эту работу передовым участкам, которыми руководят т. Густайтис и Елизаркин.

Стахановцы участков, чьи вахты в честь приближающейся сессии Верховного Совета СССР, приняли решение выполнить задание досрочно. Они сдержали свое слово — изготовление деталей было закончено 31 мая — за десять дней до срока.

Над выполнением этого срочного заказа хорошо трудилась бригада т. Григорьева.

Еще лучших показателей достигли стахановцы участка т. Густайтиса, слесаря т. Занкина, Печигина, Макеева. Производительность труда в этих стахановцев составляет 180 процентов в смену.

А. КУДРЯШОВ,  
секретарь партбюро электроремонтного цеха.

### В шамото-динасовом цехе игнорируют механизацию труда

Шамото-динасовый пех металлургического комбината почти ежедневно получает значительное количество таких материалов, как кварцит, глина и т. д. Эти материалы в основном приходят в грузовых железнодорожных вагонах. Разгрузка материалов до сих пор производится вручную бригадой грузчиков в составе 30 человек.

Естественно, что механизация этого трудоемкого процесса была бы наиболее правильным и целесообразным мероприятием, она же много ускорила бы разгрузку, сократила бы срок простоя вагонов.

Несколько лет назад шамото-динасовый цех был получен эксплуататором, который поставил на разгрузочную площадку. Грузчики были образованы, думали, что настал конец их тяжелому ручному труду. Однако почта проходила в весьма специальных ящиках, в которых должно храниться утильсырье, собираемое из квартир аварийных и уборщицами с тем, чтобы рабочими системы «Газовую» могли производить загрузку в соответствии с заключенным с домоуправлениями договором. Столовые и пекарни

сколько не изменило существовавшего положения. Недостаток помещений не дает возможности развернуть 1041 больничную яйку, что в большой степени оказывается на качестве проводимой лечебно-профилактической работе, вызывает большую перегруженность в больницах и поликлиниках. А между тем положение в городе со строительством новых больниц, поликлиник и других медицинских учреждений оставляет желать многое лучшего. Из 24 корпусов новой горбольницы пока только возведен один, да и тот не закончен. Сроки окончания строительства этого корпуса бесконечно срываются, а его должны были сдать в эксплуатацию еще в прошлом году. Руководители строительства тт. Гарбузов и Отурик не спешат окончанием работ.

Крайне медленно ведутся работы по строительству новых больниц в отдаленных районах города — в Старобузанском, Куйбышевском, в поселке Зыряновка. Это создает чрезмерную загруженность существующих в этих районах медицинских учреждений, не дает возможности оказывать своевременную медицинскую помощь больным и отражается на качестве лечения.

Не отвечают медицинским требованиям имеющиеся в городе родильные дома, детские больницы, которые находятся в очень стесненных условиях, в мало пригодных помещениях. В неблагоприятных условиях находится и «скорая помощь». Отсутствие благоустроенного помещения, недостаток транспорта, необеспеченность бензином не дают возможности этому

## К 15-летию со дня смерти И. В. Мичурина

### Выставка трудов И. В. Мичурина

5 июня в Москве в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка литературы, посвященная 15-летию со дня смерти великого

### Мичуринские лаборатории в колхозах

РИГА. Болхозные мичуринские лаборатории проводят опыты по акклиматизации в Латвии различных видов, во сих пор здесь не произраставших. На опытной поле колхоза «Варна» Бауского района выращиваются соя, ветгистая пшеница, ячмень.

### Сады в Забайкалье

ЧИТА. Еще недавно считалось, что в сухом климате Забайкалья фрукты растут не могут. Мичуринцы на практике доказали ошибочность этого утверждения. В сельхозартели «Пролетарий» Сретеново-

### Всесоюзная техническая конференция по высокопроизводительным методам сварки

5 июня в Москве открылась Всесоюзная техническая конференция по высокопроизводительным методам сварки, созданная Всесоюзным научным инженеро-техническим обществом сварщиков. Это первая послевоенная встреча рабочиков науки по вопросам сварки.

Укреплением здоровья тружеников, отдающих все свои силы и знания борьбе за здоровье советских людей. Имена старейших врачей тт. Смирнова, Хромова, Титова, Тихоновой, Брыловой, Яворской хорошо известны жителям Сталинска. Многочисленные благодарности своей самоотверженностью, чутким и внимательным отношением к больным заслужили также врачи тт. Бирюса, Барышева, Соляники, Кузнецова, Лопашка и многие другие.

К сожалению, приходится отметить, что благородный труд врача не всегда находит должную оценку среди руководителей организаций города. Именно вследствие отсутствия должной заботы о создании необходимых условий в труде и в быту — плохое состояние лечебных учреждений, отсутствие квартир, специального клуба, вынуждает многих из врачей отказываться от работы в Сталинске. Чем иным, как не косностью можно объяснить это возмутительное равнодушие со стороны некоторых хозяйственных руководителей, привыкших оказывать молодым врачам, направляемым на работу в Сталинск, всяческую помощь и содействие?

Улучшение состояния работы всех лечебных учреждений в нашем городе — важнейшая задача. Местные партийные, советские, хозяйствственные организации должны больше интересоваться работой медицинских учреждений, прислушиваться к нуждам и запросам работающих в них медицинских работников и оказывать им необходимую поддержку и помощь в их большом и благородном деле.

«Шарнирные отбойники для направления прокатываемой полосы на станах из ка-

начальник БРИЗа Кузнецкого комбината.

человек.

Естественно, что механизация этого труда может быть наиболее правильным и целесообразным мероприятием, она на много ускорила бы разгрузку, сократила бы срок простой вагонов.

Несколько лет назад шамото-диасовым цехом был получен экскаватор, который поставил на разгрузочную площадку. Грузчики было обрадованы, думали, что настал конец их тяжелому ручному труду. Однако время проходило, а экскаватор в строй не вводился грузчики продолжали затрачивать по 3—4 часа на разгрузку вагона в то время, как эту операцию можно производить экскаватором за 25—30 минут.

Начальник шамото-диасового цеха т. Котя не вводит в действие экскаватор лишь потому, что никак не может договориться с начальником железнодорожного цеха т. Чесовым и начальником службы погрузки-выгрузки т. Водолько.

Рабочие бригады грузчиков возмущены тем, что руководящие работники цехов держат агрегат на просторе.

В. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

управления до сих пор игнорируют постановление исполкома городского Совета депутатов тружеников об организации сбора и хранения утильсырья. В соответствии с этим постановлением каждое домоуправление обязано сделать специальные ящики, в которых должно храниться утильсырье, собираемое по квартирам дворниками и уборщиками с тем, чтобы работники системы «Главутильсырье» могли производить закупку в соответствии с заключенными с домоуправлениями договорами. Столовые и другие организации общественного питания по этому постановлению также обязаны организовать сбор кости и других видов утильсырья.

С того времени, как горисполком вынес это постановление, прошло уже 4 месяца, а сбор и хранение утильсырья почты никак не наложен. Единственной организацией, которая начала кое-что делать в этой области, является управление общественного питания ОРСа металлургического комбината, славившее за первый квартал 6 тонн кости.

В. ДЕГТАРЕВ,

управляющий Сталинской межрайонной заготконтророй «Главутильсырье».

### Высокопроизводительный труд молодежи

Школа ФЗО № 2, которой руководит т. Харламов, готовит рабочих различных строительных специальностей. Здесь занимаются 15 групп каменщиков, штукатуров, столяров, слесарей, маляров и других рабочих.

Большинство воспитанников школы, работая на строительстве, успешно овладевают новыми для них профессиями и не только выполняют, но и перевыполняют нормы кадровых рабочих.

Замечательные образцы труда показывают группа плотников мастера т. Духнова. Работая на строительном участке т. Ермолаева, молодые плотники этой группы выполняют от двух до трех норм в смену, а звено ученика школы т. Зыкова в отдельные дни дает до 430 процентов нормы.

Высокопроизводительным трудом отличается и группа мастера т. Банцых. Эта группа ведет работы на строительстве парка в Зенково. За короткий срок молодые плотники построили столовую и два

А. КОЧКИНА,  
инспектор городского управления  
трудозеревов.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А. ЩЕНЬКО,  
рабочие выгружен.

П. КЛЕВАКИН,

бригадир грузчиков  
А. КРУГЛЯКОВ, А.

*К 15-летию со дня смерти И. В. Мичурина*

## Великий преобразователь природы

Пятнадцать лет назад—7 июня 1935 года—умер великий русский ученый, гениальный преобразователь природы, памятный советский патрист Иван Влади-мирович Мичурин.

И. В. Мичурин родился в 1855 году в Пронском уезде, Рязанской губернии. «За неподотчетность» в начальствование Мичурину изгнали из гимназии. В конце 1872 года он поступил на службу в качестве каторжника станции Козлов Рязано-Уральской железной дороги.

Уже в это время

И. В. Мичурин страстно увлекался садоводством, смелыми экспериментами в области создания новых сортов растений. Лишь себя самого необъяснимо, И. В. Мичурин ввел в аренду нутры с запущенным саженцем взаимо-домом 130 кв. саженей, где начал свои знаменитые опыты, положившие начало современной мичуринской биологической науке.

Трудно было та- ботать новатору в эпоху паризма. «Вся дорога моя до тог- волюции была, выст- лана осмеяниями, пре- набрежением, забве- нием»,—писал И. В. Мичурин.

Великая Октябрьская социалистическая революция спасла И. В. Мичурину и его дело для науки, сделала его научные вы- воды достоянием широких масс.

Великий Ленин прозорливо увидел в Мичурине крупнейшего ученого. И. В. Мичурин получил от советского правительства всемерную поддержку для углубленной научно-исследовательской работы. Коммунистическая партия, лично товарищ Сталин создали Мичурину все условия для успешного продолжения работ, вывели мичуринское учение на широкую дорогу.

Невзгоды до своей смерти—в 1934 году—И. В. Мичурин в письме товарищу Сталину писал: «Обыгается мечта всей моей жизни: выведенные мной новые ценные сорта плодовых растений занялись с опытных участков не в отдельных кулацкобогатырях, а на массивах колхозных и совхозных садов. Заменили низкоурожайные, плохие старые сорта... За все это Вам, руководителю, дорогому нашему трудиницам массе, строящих новый мир—мир радостного труда, принесу всеми 60 годами моей работы благодарность, привязанность и любовь».

Жизнь Мичуриня—это блестящий подвиг во имя науки. Она прошла под



ше 300 новых сортов плодово-ягодных растений.

В настоящее время в садах колхозов и совхозов и на приусадебных участках трудающихся растут и плодоносят свыше полутора миллиона деревьев мичуринских сортов.

По богатейшему наследию И. В. Мичурину заключается не только в его практических достижениях. Огромное значение имеет теоретическое наследство Мичуриня.

Передовая теория биологической науки, вооружившая советских исследователей и практиков в их работе по изучению и переделке живой природы.

Мичурин доказал, что условия, в которых живет и развивается организм, приводят к изменчивости его признаков и свойств. Изменяя условия жизни организма, можно управлять изменчивостью и таким образом создавать нужные формы растений и животных не хуже, а лучше, чем это «тихий» процесс, происходящий в природе. Мичурин показал, что признаки и свойства, возникающие при развитии организма под влиянием внешней среды, могут передаваться по наследству следующим поколениям...

«При вмешательстве человека,—писал Мичурин,—является возможным вынудить каждую форму животного или растения более быстро изменяться и при том в сторону, недозволенную человеку».

Мичуринское учение давно переросло рамки садоводства. Обогащенное трудами академика Т. Д. Лысенко, учеников и последователей Мичуриня, мичуринское учение стало обще-биологическим учением об управлении природой растений и животных, учением о революционном преобразовании природы на благо народа.

В творческом освоении и развитии мичуринской биологической науки участвуют ученые, передовики сельского хозяйства—агрономы, зоотехники, колхозники-опытчики, рабочие совхозов. Это единство мичуринской теории и колхозно-совхозной практики является неиссякаемым источником жизненности и творческой деятельности советской агробиологической науки.

На широких просторах нашей прекрасной Родины ныне претворяется в жизнь грандиозный сталинский план промышлен-



Стахановцы обувной фабрики № 2. Затяжчицы В. Краско и Н. Мятешева свое сменившее задание систематически выполняют на 200 процентов. На снимке: В. Краско и Н. Мятешева за работой.

Фото Н. Никитина.

## Книжные магазины работают неудовлетворительно

Мне, учителю русского языка и литературы, постоянно приходится иметь дело с книгами. Я считаю, что каждый советский учитель должен иметь свою библиотеку, которая содержит хотя бы необходимые для работы книги—классиков марксизма-ленинизма, классиков русской и иностранной литературы. Я являюсь частным посетителем ближних магазинов города. Я часто выхожу из них неудовлетворенным. Меня удивляет, насколько безответственно относятся работники книжных магазинов города к своей почетной работе по распространению книг среди населения.

Чтобы не быть голословным, приведу факты.

На дверях магазина № 1 (по улице Кирова) висит щиточка. На ней ясно написано, что магазин работает с 10 часов утра до 7 часов вечера, обеденный перерыв—с 13 до 14 часов дня. На самом же деле магазин открывается позднее установленного времени. Утром почти всегда возле магазина собирается человек 10—15, ожидающих его открытия. В ответ на вполне справедливые замечания покупателей о том, что магазин пора открыть, можно услышать смех и насмешливые возгласы работников магазина, что, дескать, еще рано.

Всем известно, как велика роль книги для учителя, особенно для учителя русского языка и литературы. Однако работники книгоиздательской сети города не считаются с этим. До сих пор для учителя не созданы ни одной торговой точки, где можно было бы приобрести необходимую литературу, не простоявая в ожидании их не сколько часов в магазине.

Не соблюдают здесь время работы и в связи с обеденным перерывом. Так, например, 21 мая с. г. я решил как обычно зайти в магазин № 1 посмотреть новинки литературы. У входа стояла одна из работниц магазина. На мой вопрос, почему так рано закрыли магазин, она ответила: «Уже без трех минут час». Я посмотрел на свои часы. На них было без 12 минут час. Часы или точно, так как я только что их проверил. Всему известно, что эти часы были установлены на постбоксе. Наушники тружениц магазина

делать, так они были грязны или испорчены. Это можно сказать о книгах А. П. Герцена «Повести и рассказы» (1949 г.), А. П. Чехова «Рассказы и повести» (1949 г.), М. Е. Салтыкова-Щедрина «Избранное» и о многих других книгах, купленных мною в этом году в книжных магазинах и у книжников. На многих книгах я видел отпечатки пальцев. Не брать же эти книги невозможно, так как они часто являются всего лишь в количестве двух-трех экземпляров.

Были имеют столь непривлекательный вид не только потому, что работающие берут их грязными руками, но и просто из-за небрежного отношения в широких работников магазина. Кто не видел, что пальца в ложь и грязь рабочие магазина № 1 бросают книги с машинами прямо на тротуар перед входом в магазин? Это да не безобразное отношение к книге?

Всем известно, как велика роль книги для учителя, особенно для учителя русского языка и литературы. Однако работники книгоиздательской сети города не считаются с этим. До сих пор для учителя не созданы ни одной торговой точки, где можно было бы приобрести необходимую литературу, не простоявая в ожидании их не сколько часов в магазине.

У нас в городе проводилось несколько подиумов: на собрание сочинений Города, Островского, Горького, Большую Советскую Энциклопедию. Но если падишахи на сочинения М. Горького, Большую Советскую Энциклопедию протекли поразительно, то этого не скажешь о падишахе на собрание сочинений Города и в особенности—Островского. Города, где и как она появлялась, до сих пор многим неизвестно, об этом узнаешь только из разговоров. Наушники тружениц магазина

## Новый триумф советских музыкантов

ПРАГА, 5 июня. (ТАСС). В Праге завершился международный конкурс смычковых квартетов.

В конкурсе приняли участие 7 квартетов—два советских, три чехословацких и два венгерских. Первое место единодушно присуждено советскому женскому квартету—аспирантам Московской ордена Ленина Государственной консерватории

им. П. И. Чайковского в составе: О. Караваевой, Г. Матросовой, В. Карповой и Т. Прибенко.

Вторую премию разделили Государственный квартет Грузинской государственной филармонии и пражский квартет имени Сметаны.

Почетным дипломом был награжден один из венгерских квартетов.

## Рост товарооборота в Болгарии

СОФИЯ, 5 июня. (ТАСС). Опубликовано постановление Совета министров Болгарии и ЦК БКП о мерах по улучшению торговли. В постановлении говорится, что национализация промышленности и развитие государственной и кооперативной торговли позволили государству целиком взять в свои руки внешнюю торговлю. В различной торговле 85 процентов всех товаров, производимых государственной и кооперативной или кустарной промышленностью, проходит сейчас через государственные или кооперативные торговые предприятия.

В прошлом году по сравнению с 1946 годом населению было продано больше сахара в два раза, жиров—в полтора раза, молочных продуктов—на 65 процентов, мыла—в три раза, шерстяных тканей—на 30 процентов, трикотажа—на 40 процентов и т. д. В 1949 году были отменены карточки на сахар, кондитерские изделия, яйца, овощные консервы и т. п.

Совет министров и ЦК БКП постановили: продолжить расширение социалистического сектора по различной торговле городов и сел страны за счет вытеснения частников; увеличить рыночный фонд и продолжать снижение коммерческих цен с тем, чтобы в ближайшее время добиться сближения коммерческих и нормальных цен.

## Ликвидация неграмотности в Китае

ПЕКИН, 5 июня. (ТАСС). Согласно опубликованной Государственным административным советом Китая директиве, будет выработан общенациональный план ликвидации неграмотности среди рабочих, повышения их культурного и технического уровня.

Школы без отрыва от производства на заводах и фабриках дадут возможность неграмотным рабочим усвоить тысячу иероглифов за 3—5 лет. Будут открыты

школы для рабочих, уже имеющих некоторое образование, а также созданы технические школы для подготовки большого числа техников. На крупных промышленных предприятиях открываются политические школы для усвоения рабочими марксистской теории. Окончившие эти школы получат возможность учиться в народном университете в Пекине и институте марксизма-ленинизма.

## Миллионы подписей во Франции под Стокгольмским воззванием

ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС). В Парижском пригороде Монтере состоялось заседание национального совета организации «Борцы за мир и свободу». В резолюции, принятой на заседании, отмечает-

ся, что на 2 июня во 59 департаментах страны собрано свыше 5 млн. подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

## Письмо исполнкома Английской компартии

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Исполнком английской компартии опубликовал письмо, в котором призывает членов компартии оказывать более активную поддержку в кампании по сбору подписей под петицией английского комитета защиты мира.

В письме говорится: «Сбор миллионов подписей, имеющей исключительно боль-

шое значение, будет величайшим успехом, когда либо достигнутым прогрессивным движением в Англии».

Исполнком предлагает членам компартии помочь в организации английской конференции в защиту мира 22 июня и обеспечить ее успех.

## Извещения

Оргкомитет городского смотра художественной самодеятельности доводит до сведения, что с 6 июня смотр переносится на 13 июня с. г.

### ОРГКОМИТЕТ

В среду, 7 июня, в 7 час. веч. в помещении редакции газеты «Большевистская правда» состоится очередное занятие литературной группы.

### Повестка дня:

1. О повышении идеально-политического уровня и качества проводимых общественных мероприятий.

2. Организационные вопросы.

Собрание состоится 8 июня с. г. в 8 час. вечера, в лекционном зале горпарктака (4-й этаж).

Явка членов общества обязательна.

Отдел пропаганды и агитации ГК

ВКП(б). Правление городского от-

деления общества.

12 июня, в 6 час. 30 мин. вечера, в помещении красного уголка автобазы КМК, разыгрывается 30-я очередная лотерея Орджоникидзеевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполнком райсовета.

Ответственный редактор

П. С. Канаев.

о опытных участков не к отдельным ку-  
лакам-богатеям, а на насыпные колхозные  
и совхозные сады, заменяя низкоурожайные,  
плохие старые сорта.. За все это Вам, руководителю, дорогому вождю  
трудящихся масс, строящих новый мир —  
мир радостного труда, приношу всеми  
60 годами моей работы благодарность,  
привязанность и любовь».

Жизнь Мичурина — это благородный подвиг во имя науки. Она прошла под лозунгом: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

Мичурин был страстным новатором, для которого творческая, преобразовательная и создательская работа была жизненной необходимостью. Он дерзновенно предложил новые пути в науке, смело шел против неверных и вредных традиций в науке.

Своей настойчивой деятельностью по преобразованию старых и созданию новых сортов растений Мичурин доказывал правильность избранного им научного пути и метода.

В результате 60-летней творческой деятельности И. В. Мичурина создал сбы-

пример. 21 мая с. г. я решил как обычно зайти в магазин № 1 посмотреть новинки литературы. У входа стояла одна из работниц магазина. На мой вопрос, почему так рано закрыли магазин, она ответила: «Уже без трех минут час». Я посмотрел на свои часы. На них было без 12 минут час. Часы были точно, так как я только что их проверил. Возмущенный, я потребовал книгу жалоб, но работница спокойно заявила: «Жалуйтесь хоть в контору».

Дело как будто пустячное — всего-навсего в 9—10 минутах. Но для меня эти минуты были дороги: я должен был потерять около 1,5 часа, чтобы снова зайти в магазин и узнать о новинках.

Благодарный советский народ навсегда сохранил память о великом сыне русского народа, выдающемуся патриоте советской отчизны, гениальному учёному Иване Владимировиче Мичурине, посвятившем всю свою прекрасную жизнь служению любимой Родине.

В. СИЛИН.

## Устранить помехи в творческой работе рационализаторов и изобретателей

Из года в год ширятся ряды рационализаторов и изобретателей треста «Сталинокомстрой», увеличивается поток их предложений, растет экономический эффект от внедрения принятых предложений. Только в 1949 году от рационализаторов этого важнейшего дела отдельными руководящими работниками Болокита, которая создается при оформлении предложений, отбывает у многих желание продолжать работу в этой области.

Руководители некоторых стройуправлений и предприятий совершили недостаточно внимания вопросами рационализации. Слабо проводится массовая работа по выявлению и активизации новых кадров рационализаторов из числа рабочих, инженеров и техников. Оформление предложений затягивается, многие из них остаются неоформленными. Не осуществляются также ценные мероприятия, намеченные техническим советом треста.

В первом квартале нынешнего года наблюдаются дальнейшее нарастание потока предложений, развитие творческой мысли рационализаторов и изобретателей. За квартал поступило 103 предложения, из которых внедрено 43 с общей суммой экономии около 480 тысяч рублей. Только одно предложение стеклодувов слесаря тов. Карпова дает около 39 тысяч рублей экономии, предложение тт. Гуревича и Бидуля — до 95 тысяч рублей, рабочего тов. Якунина — до 35 тысяч рублей и т. д.

И все же нынешний уровень работы по рационализации и изобретательству приводит удовлетворительным ни в коем случае нельзя. Достаточно сказать, что в прошлом году от рационализаторов и изобретателей треста предложений поступило на 34 процента меньше, чем в среднем по Министерству. Нельзя признать удовлетворительным и то, что в прошлом году было внедрено около 85 процентов поступивших предложений, а в первом квартале нынешнего года — примерно 40 процентов от общего числа предложений, принятых к внедрению.

Основная причина неблагополучного состояния рационализаторской работы в некоторых стройуправлениях и предприятиях треста заключается в недоведенности

состава Энциклопедии. Но если подписи на сочинения М. Горького, Большую Советскую Энциклопедию протекли нормально, то этого не скажешь о подписке на собрание сочинений Гоголя и в особенности — Островского. Когда, где и как она протекала, до сих пор многим неизвестно, об этом узнаешь только из разговоров. Неужели руководители книготорговли не могут организовать подписку так, чтобы она не была трудной и была бы возможность приобрести книги учителю?

Запросами покупателей злость не интересуются. На мою просьбу сообщить адрес, откуда можно было бы выписать необходимую мне литературу, никто не хотел ответить.

Каждому хочется купить и сохранить книгу чистой и напечатанной как можно дольше. Однако очень часто в книжных магазинах покупателям дают грязную или испачканную книгу. Мне часто приходилось только что купленную книгу приводить в порядок, стирать, резинкой грязь, вытишивать облезшие обложки, а со многими книгами и этого нельзя было

В. ГЕРАСИМОВ.

ложений рационализатора тов. Третьякова, который сконструировал оригинальную ковш-лопату для каменщиков и тележку для перевозки железобетонных блоков. Подобные случаи оттягивания сроков испытания и внедрения предложений рационализаторов имеют место и в других стройуправлениях и предприятиях. В некоторых организациях подолгу тянутся оформление также тех предложений, которые уже применены на практике. Например, в стройуправлении № 1 (главный инженер тов. Мощинец) только сейчас заканчивается оформление нескольких предложений, внедренных еще в прошлом году. По вине начальника участка стройуправления № 9 тов. Лактионова чрезмерно долго изготавливается оборудование экспериментальной установки для получения легкого щакового заполнителя. Такие же факты имеются в практике и стройуправления № 10 (главный инженер тов. Максимов).

Совершенно недопустимо относиться к некоторым руководителям к своему времени выплате рационализаторам авторских вознаграждений. Недавно управление Промбанка задержало выдачу денег для выплаты авторским вознаграждением нескольких рационализаторам стройуправлений № 3 и 4 только потому, что бухгалтерские работники этих управлений плохо оформили документы. Однако ни руководители этих управлений, ни главные бухгалтера не позаботились о том, чтобы немедленно выяснить причину задержки, ничего не сделали, чтобы ускорить представление в банк недостающих документов.

Главный механик треста тов. Мурашев в течение двух лет не находит возможности включить в план ремонтно-механического завода изготовление малого механизированного кузнецкого молота, рассчитанного на использование в мастерских стройуправлений для мелких кузнецких работ.

Технический совет ремонтно-механического завода (главный инженер тов. Барсуков) одобрил и принял для доведения экспериментальных испытаний инженерное предложение слесаря тов. Сызганова о способе изготовления с одной операцией железнодорожных противоугонов. Однако по вине начальника цеха тов. Фенстева изготовление экспериментального штампа затянулось на неопределенное время. В стройуправлении № 4 также на долгое время затянулось испытание и внедрение пред-

Я. БЕЛОСТОЦКИЙ.  
старший инженер по изобретательству.

О подготовке к совещанию молодых писателей Кузбасса.

Явка членов литгруппы обязательна. Приглашаются желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

Отдел пропаганды и агитации Стальнского ГК ВКП(б) и правление городского отделения общества по распространению политических и научных знаний созывает

ВКП(б), Правление городского отделения общества.

12 июня, в 6 часов 30 минут вечера, в помещении красного уголка автобазы КМК созывается 30-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор  
П. С. КАНАЕВ.

## Продолжается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» на второе полугодие 1950 года

Подписка производится во всех почтовых отделениях, у письмоносцев и в «Союзпечати» при городской конторе связи

Союзпечати,

ЛЕТНИЙ ТЕАТР (сад металлургов)

На дни гастроли Кемеровского обл. театра музкомедии  
В программе: «Трембиты», «Чудесный край» и «Счастливый рай», «Есть на Волге городок», «Холопка», «Цыганская любовь», «Летучая мышь», «Баллада», «Интуишн» и другие.

Выпушен летние абонементы.  
Следите за рекламой.

ГОРТЕАТР

7, 8 и 9 июня  
МОДНАЯ ЛАВКА  
Начало в 8—30 Касса с 3 час.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Дети!  
Смотрите новый цветной фильм  
ЛЕСНАЯ БЫЛЬ  
Нач. сеансов: 10, 12, 2—30.  
Анонс: «Щит Джургая».

ТРЕБУЮТСЯ

Кузнецкому металлургическому комбинату на постоянную работу: инженеры и техники-строители, мастера практики со стажем по строительству, рабочие строительных профессий: плотники, маляры, каменщики, а также разнорабочие и щорщики.

Обращаться: гор. Стальник, Кузнецкий металлургический комбинат, отдел кадров.

СТАЗу: сварщики, шоферы, аналитчики, слесари, токари, золотники, грузчики, шуровщики, плотники, жестянщики, печники, нормировщики. Об условиях спрашиваться: Стальник, СТАЗ, отдел кадров, тел. 1-61 через коммутатор завода.

Заводу им. Молотова: машинистка диспетчер, специалист паровых кранов, мастера по ремонту вагонов и железнодорожных путей, помощники машиниста паровых кранов, бухгалтеры, счетоводы, маляры и разнорабочие.

Стальному Педагогическому институту: старший бухгалтер, практика, уборщица. Обращаться ежедневно с 9 час. утра до 8 час. веч. по адресу: Стальник, Школьная, № 7. Педагогический институт.

Коллектив Стальнской межрайонной конторы «Сельэлектро» сообщает о трагической смерти бывшего электрика комсомольца.

ГЛАДЕНКО  
Александра Ивановича,  
последовавшей 5 июня 1950 г., выражает глубокое соболезнование родителям покойного.